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Ata da 13ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e um. Aos vinte e sete dias do mês de abril, realizou-se, no Plenário 
“Vereador José Custódio” a décima terceira reunião ordinária, que contou com a 
participação de vinte vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 
vereador Alex Chiodi realizou a chamada dos vereadores, quando se constatou 
a ausência do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) que se encontra afastado para 
o seu tratamento de saúde, conforme atestado médico. Na sequência, a 
vereadora Daisy Silva fez a leitura do Capítulo 10, Versículos 22 a 30, narrado 
por Jó, da Bíblia Sagrada. Logo após, o vereador Carlin Moura solicitou a 
dispensa da leitura da ata, que foi aprovada por todos. Em seguida, foi lido o 
oficio, de autoria do vereador Ronaldo (Babão) que solicita a retirada, em caráter 
definitivo, dos Projetos de Lei nº 036/2021 e 048/20, de sua autoria; Ofício da 
Caixa Econômica Federal que informa a liberação em 16 de abril de 2021, de 
uma parcela relativa a repasse de empréstimo de FGTS, assinado com o 
município de Contagem no valor de um milhão quatrocentos e quarenta mil 
setecentos e dezenove reais e setenta centavos.  Foram, ainda, lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Projeto de Lei nº 010/2021 – “Altera a Lei nº 5.128 de 17 de 
março de 2021, que abre crédito adicional suplementar, anula dotações e 
suprime projetos atividades da Lei Orçamentária Anual – LOA”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 011/2021 – “ “Cria Unidade de Municipal de 
Educação Infantil – UMEI “Francisco Leite Murta”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 012/2021 – “Cria Unidade Municipal de Educação Infantil – 
UMEI Maria do Perpétuo Socorro Madureira Nascimento”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Resolução nº 001 /2021 – “Denomina-se Plenarinho “Avair 
Salvador de Carvalho”, o plenarinho da Câmara Municipal de Contagem”, de 
autoria do vereador presidente Alex Chiodi, também, assinado por todos os 
vereadores; Projeto de Resolução nº0 02 /2021 – “Denomina-se Setor 
Administrativo “Érika Pereira de Souza”, o setor administrativo da Câmara 
Municipal de Contagem”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi, também 
assinado por todos os vereadores; Projeto de Lei nº 064/2021 – “Dispõe sobre a 
implantação de medidas de informação e proteção à pessoa gestante e 
parturiente contra a violência obstétrica na cidade de Contagem, normatiza a 
presença de doulas durante o parto nas maternidades situadas no Município e 
dá outras providências”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei 
nº 065/2021 - “Estabelece padarias, confeitarias e panificação em geral como 
serviços e atividades essenciais no município de Contagem”, de autoria do 
vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 066/2021 – “Institui o Programa Banco 
de Alimentos, no município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria 
do vereador Denilson (da JUC); Projeto de Lei nº 067/ 2021 – “Declara como 
patrimônio cultural e material do município, o Granja Adélia Esporte Clube e dá 
outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo (Babão); Projeto de Lei nº 
068/2021 – “Acrescenta o artigo 2º - alínea “A” à lei n.º 2.385 de 21 de agosto de 
1992, que institui o Diário Oficial de Contagem – DOC”, de autoria do vereador 
Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 069/2021 – “Institui o Programa Municipal de 
Incentivo à Cultura – PROMIC, dispõe sobre incentivo fiscal para realização de 
projetos cultura e dá outras providências – Lei Tio Wilson”, de autoria do 
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vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 070/2021 – “Denominam-se Rua das 
Promessas e Rua das Esperanças as ruas situadas no bairro Colonial, neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu).  Logo após, foram votados 
e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs  763 a 815/2021; 
Indicações nºs 1137 a 1189/2021; Moções nºs 082 a 090/2021, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
771/2021 – “Requer ao Executivo Municipal a instituição da blitz de combate a 
COVID, constituída por artistas populares, bombeiros civis e técnicos de 
segurança do trabalho, dentre outros”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); 
Requerimento nº 788/2021 – “Requer estudo técnico para o deslocamento da 
sinalização semafórica na avenida Severino Ballesteros, em frente ao número 
165, sentido Pampulha, para instalação do mesmo, na avenida Severino 
Ballesteros com rua Diamante, bairro São Joaquim/Ressaca, neste Município”, 
de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Requerimento nº 795/2021 – 
“Requer encaminhamento do estudo sobre a realidade da gestão das águas 
fluviais e pluviais de Contagem de autoria do professor Apolo Heringer a todos 
(as) os (as) vereadores (as) e agendamento de apresentação do mesmo à 
Comissão de Defesa Civil da Câmara Municipal de Contagem”, de autoria da 
vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 805/2021 – “Requer informações de 
quais pistas de caminhadas e praças suportariam a instalação de quiosques com 
banheiros”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 807/2021 – 
“Requer que seja entregue aos moradores da Vila Barraginha o registro de 
propriedade dos apartamentos, localizados na rua Osório de Moraes, que foram 
entregues dentro do programa da PAC Barraginha”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria; Requerimento nº 808/2021 – “Providências para retirada do eco 
ponto, localizado na rua Guilherme Cirieme esquina com rua Samuel Morse, no 
bairro Jardim Industrial”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa 
Helena); Requerimento nº 813/2021 – “Pavimentação asfáltica Rua dos Violinos, 
em toda sua extensão no Bairro Estâncias Imperiais, neste Município”, de autoria 
do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Requerimento nº 815/2021 
– “disponibilizar uma auxiliar de serviços gerais para autuar com exclusividade 
no PSF, localizado na rua dos Violinos, número 100, bairro Estâncias Imperiais, 
neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa 
Helena);  Indicação nº 1141/2021 – “Criação de um comitê encabeçado pelas 
Secretarias Municipais de Desenvolvimento Urbano e Habitação e 
Desenvolvimento Econômico, bem como a participação dos demais órgãos 
correlatos, com o objetivo de elaborar um programa de desburocratização no 
que se refere à emissão de alvarás de localização e funcionamento em nosso 
Município”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 1165/2021 
– “Indica a prefeitura municipal a substituição das lâmpadas dos postes públicos 
do bairro Arpoador, neste Município, para lâmpadas de LED”, de autoria do 
vereador Denilson (da JUC); Indicação nº 1166/2021 – “Indica a instalação de 
sistema de vídeo monitoramento ou vigilância eletrônica nas unidades básicas 
de saúde, neste Município”, de autoria do vereador Denilson (da JUC); Indicação 
nº 1173/2021 – “Solicita que as padarias sejam inclusas nos serviços essenciais 
e possam funcionar nos domingos e feriados, neste Município”, de autoria do 
vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 1186/2021 – “Serviço de reforma e 



3 
 

revitalização da pista de bicicross e da pista de ciclismo localizadas dentro do 
Parque Fernão Dias, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 
academia); Indicação nº 1188/2021 – “Indica a regularização fundiária da 
ocupação Nelson Mandela, localizada no bairro Nova Contagem, em Contagem”, 
de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 1189/2021 – “Indico 
operação OTB, operação tapa-buraco, nas ruas Jatobás e Ingás, no bairro 
Eldorado em toda sua extensão, neste Município”, de autoria do vereador José 
Antônio (do hospital Santa Helena); Moção nº 083/2021 – “Moção de pesar pelo 
falecimento do Pastor Geraldo das Graças Souza”, de autoria do vereador Itamar 
dos Santos da Silva;  Moção nº 087/2021 – “Moção de repúdio contra a execução 
de um cavalo a tiro no dia 07/04/2021, nas ruas da cidade de Nova Lima - MG, 
por um policial militar”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa 
Helena); Moção nº 088/2021 – “Moção de congratulações e aplausos aos 
Agentes de Saúde e Zoonose pelo excelente trabalho realizado junto às 
comunidades atendidas pela regional Riacho, neste Município.”, de autoria do 
vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Moção nº 089/2021 – “Moção 
de repúdio contra as ofensas racistas sofridas pela companheira vereadora 
Moara Sabóia, ocorrida durante a última plenária da Câmara, no dia 20/04/2021”, 
de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena) e Carlin Moura.  
Nesse instante, diversos vereadores, também, repudiaram por essas ofensas 
racistas e solidarizaram-se com a colega Moara. O vereador 1º Secretário José 
Carlos também repudiou dizendo ser inadmissíveis esses comentários racistas 
e, na oportunidade, fez a leitura de uma nota publicada pela Câmara Municipal 
de Contagem que coloca à disposição da colega Moara para identificar aqueles 
que cometeram essa atitude, com as devidas punições legais. O presidente, Alex 
Chiodi lembrou que neste Legislativo existe a Comissão dos Direitos Humanos 
e Cidadania que poderá auxiliar na apuração desses fatos. Solicitando a palavra, 
a vereadora líder de governo, Moara Saboia agradeceu os colegas pelas 
manifestações em seu favor e acrescentou que nunca teve problemas com 
divergências e nem leva para o lado pessoal as suas posições políticas. Disse 
que fez a denúncia pelos ataques racistas e machistas que recebera, pois esses 
ataques não seriam brincadeiras.  Exemplificou através do caso Marielle Franco, 
vereadora do Rio de Janeiro que teria sido assassinada por divergências 
políticas. Acrescentou, ainda, que como figura pública que é, teria sido atacada 
dessa forma.  E questionou: O que não estaria vivendo o povo negro de nossa 
cidade?  Enfatizou que a violência verbal seria a primeira ponta de onde se pode 
chegar. Moara disse que o recado que ela quis publicitar foi de que apesar de 
vivermos numa sociedade racista e machista, nunca acostumaremos com isso e 
nem acharemos normal; Moção nº 090/2021 – “Manifesta Moção de felicitação à 
senhora Ellen Cassim e a toda família de Breno Braga pelo nascimento do filho 
do casal, ocorrido no dia 26 de abril deste ano”, de autoria da Mesa Diretora.  
Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão 
e votação de projetos, foi pedido vistas pela vereadora Moara Saboia, ao Projeto 
de Lei nº 035/2021, de autoria do vereador Ronaldo (Babão). Em Segundo Turno 
e em Redação Final, foram votados e aprovados, com o voto contrário da 
vereadora Moara Saboia, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 010/2021 – 
“que “Dispõe sobre a inclusão das academias de musculação, ginástica, artes 
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marciais, e, todo tipo de esportes, como atividades essenciais, no âmbito do 
município de Contagem”, de autoria do Vereador Hugo Vilaça e Co-Autoria do 
Vereador Léo ( da academia); Projeto de Lei nº 032/2021 – “que “Estabelece as 
igrejas, templos religiosos de qualquer culto e as comunidades missionárias 
como atividade essencial no município de Contagem”, de autoria da Vereadora 
Daisy Silva e Co-autoria de vários vereadores. Na sequência, o vereador Carlin 
Moura convidou a todos para participarem, de forma remota, no dia 28 de abril, 
às 14:00 horas, da Audiência Pública da Comissão Especial de Defesa dos 
Animais. Por fim, Alex Chiodi agradeceu aos vereadores e a todos que ajudaram 
nas doações para a Campanha Doação Cidadã. Alex informou que, na data de 
ontem, foram entregues aproximadamente vinte toneladas de alimentos em 
cestas básicas. Alex informou, ainda, que todos os necessitados podem procurar 
o CRAS de sua regional, já que essas doações encontram-se na Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Social. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 
14ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 4 de maio, às 9:00 horas. Registrada 
a chamada final, constatou-se a ausência do vereador Gegê (Marreco) que 
solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 
Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


